Avances Tecnológicos
Los avances tecnológicos son el desarrollo que a adquirido nuevos objetos o herramientas a través del tiempo por medio de la tecnología que han influido pero son necesarios en nuestra vida. La  tecnología a influido en nuestra vida es decir a influido en la educación al decir que antes en las escuelas no habían computadoras y nada tecnológico todo era didáctico pero con el avance del tiempo todo a cambiado, ahora utilizamos computadoras, tableros didácticos y diferentes cosas que han mejorado nuestra educación, también a influido en la ciencia con respecto que desde que fuimos creados hemos estado buscando respuestas y ayudas a nuestros problemas en este caso a nuestras enfermedades con la tecnología han podido avanzar y ayudar a las demás personas creando medicinas, al igual la tecnología a influido en la industria al decir que antes no existían maquinas ni elementos para crear los objetos y cosas que necesitamos ahora con el avance de tiempo la tecnología es importante en la industria porque gracias a ella tenemos prácticamente todo lo material a nuestro alrededor.
 Con el tiempo se han creado nuevas máquinas e inventos que han contribuido con el avance de nuestra sociedad, por ejemplo en el     área de la industria se han creado muchos inventos como:
· La máquina de tejer:  Fue inventada por James Hargreaves en el año 1764. Antes de que este invento fuera creado las mujeres tenían que coser a mano lo cual a pesar de causarles cansancio hacia que esas agujas que utilizaban las lastimaran al intentar coser las camisas de los hombres, sus pantalones y los vestidos de ellas y sus hijos.
· El globo aerostático: Fue inventado por los hermanos franceses Montgolfier en 1782. Antes de que esto fuera creado las personas para ir a otro lugar tenían que ir caminando o en carruajes esto les provocaba cansancio con el invento del globo aerostático iban más rápido y no se cansaban ahora con el tiempo ya se han creado los aviones que son mucho más rápidos.
· El horno microondas: Fue inventado por el doctor  Percy Spencer en 1946, antes de que fuera inventado las personas utilizaban un tipo de horno que era de barro y al colocar por ejemplo el pan se calentaban y eso podría causarles una enfermedad al inventarse esto simplemente tenemos que meterla comida hay y ya está caliente sin tener que calentarnos nosotros.
Yo opino que la tecnología ha sido lo más importante que nos ha ocurrido ya que gracias a ella tenemos todo lo que tenemos hoy en día y sin ella tuviéramos muchas dificultades.
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